

为免交高速通行费使用假行驶证

8座改7座,司机面临15日拘留

本报5月5日讯(记者 张焜 通讯员 郭硕)为在过节假日期间免交高速通行费,竟使用将车子核定人数“8座”改成“7座”的假行驶证。5日,高速诸城交警大队在青兰高速上偶然碰到了这位司机。这位司机也可能因此面临15日拘留。

5日上午10点左右,山东省高速交警支队诸城大队民警巡逻至青兰高速公路青岛方向134公里处,发现一辆江淮客车打着双闪停在应急车道内,但并未按照规定做好安全防护。民警停车查看,发现司机就坐在车上。司机说,车子突然打不着火了,他

已经打了电话,正在等着维修。民警马上责令司机按要求设置好三角警示标志,然后对其证件进行了例行检查。“行驶证副证看起来不对。”民警告诉记者,初看车辆行驶证,并没有发现什么问题,行驶证副证的纸张、防伪等也比较逼真。但是,凭借经验来看,行驶证副证肯定是有问题的。为此,民警又通过警务通对该车的详细信息进行比对,马上发现该车登记信息中核定载人数为8人,而司机张某给民警的行驶证上记载的人数为7人。

据介绍,警方以前也曾查获过客车伪造行驶证的,可往往都

是将核定载人数增加,以到达多拉人的目的,而像这种减少人数的还是第一次碰到。在民警的追问下,自知犯错的张某说,他开的车是青岛城阳区一家婚纱摄影店的,“五一”、“十一”这种假期会有很多外景婚纱摄影的,假期高速公路7座以下客车免费通行,这辆车是8座,不符合条件。为省去高速公路通行费,他的老板便动起了歪脑筋,找办证的做了个假证。

“就算高速公路平时不免费,这样也可能达到少交通行费的目的。”高速诸城大队民警告诉记者,高速公路对客车实行分



假证

真证

类收费,7座以下客车属于一类车,而8座就属于二类车了,两种类型的车辆计费标准也是不同的。

据介绍,使用伪造的机动车

行驶证将会面临罚款2000元至5000元,驾驶证记12分,并处15日以下行政拘留的处罚。警方已按规定将车辆暂扣,进一步调查核实后再做处理。

到富华国际展览中心品茶香

第四届北方茶叶博览会今日是最后一天

本报5月5日讯(记者 秦昕)3日,2013年第四届中国北方茶业交易博览会暨紫砂艺术节在富华国际展览中心盛大开幕。会展从5月3日到6日持续四天。

据了解,该展会由潍坊市人民政府和齐鲁晚报共同举办,齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办,会展规模达1.3万平方米,折合标准展位600余个,涵盖四大展区:茶叶展区、紫砂展区、茶具展区、书画展区。在茶博会上,有来自全国各地的350家茶企齐聚潍坊,带来

上万种春茶精品献展,以大大低于市场的价格回馈潍坊人民。普洱茶、黑茶、红茶、绿茶以及紫砂、陶瓷、根雕茶具工艺品齐聚展会,茶艺表演、紫砂壶茗壶评选等茶文化活动精彩纷呈,为潍坊市带来一场前所未有的春茶盛宴。

据了解,中国北方茶业交易博览会是江北地区规模最大、专业水平最高、影响力最广的茶业盛会,茶博会前三次都是在济南举办的,这次在潍坊举办还是首次。



5日,第四届中国北方茶业交易博览会暨紫砂艺术节吸引了不少市民前来品鉴。本报记者 吴凡 摄影报道

白浪河畔

6000户居民

今周用上天然气

本报5月5日讯(记者 董惠)5日,记者获悉,按照今年潍坊天然气置换工作计划,根据中心城区燃气管网的整体布局及天然气源走向,潍坊港华定于5月10日18时至5月11日19时对奎文区部分客户进行天然气置换。具体置换区域为白浪河以东、鸢飞路以西、北官街以北、卧龙街两侧的人工煤气区域,共6000余户。

此次天然气置换,具体包括室外燃气管道、调压器等设备的改造和置换,室内燃气管道设施的安全检查和置换。据了解天然气与人工煤气的气源性质完全不同,天然气置换后,各燃气用户原有的人工煤气燃具不能继续使用,用户必须按照有关规定,将家中燃具更换为带有自动熄火保护装置的天然气燃具,以确保用气安全。置换后天然气的销售价格按照物价部门批准的标准执行。

同时,港华燃气工作人员提醒广大用户,天然气置换过程中,除炉具及其连接软管费用由客户承担外,其余费用均由潍坊港华承担。置换期间,潍坊港华燃气公司工作人员均身着港华工作服,佩戴工作证,证件中有彩色照片、姓名、编号,请仔细识别,如遇社会不良人员冒充行骗,请及时拨打110报警电话。除去此次置换外,5月下旬还将对西环路以东煤气区域的8000余户居民进行天然气置换。届时,潍坊将提前完成天然气置换任务,实现中心城区天然气用户全覆盖,潍坊港华的煤气区域仅保留了西环路以西的潍城经济开发区、朱刘片区,焦炉煤气将彻底退出中心城区。

男子偷车后摔倒在地 失主扶起时擒住盗贼

本报5月5日讯(记者 赵磊 通讯员 刘文培 孟祥超)都说好人有好报,4月29日,家住诸城市龙都街道的孙先生在帮助骑车摔倒的中年男子的时候,意外的发现了自己被盗的山地自行车,将偷车贼抓获归案。5月5日,记者获悉,嫌犯被依法行政拘留10天。

4月29日上午,孙先生早早骑着山地车来到了单位,由于停

车棚离单位很近,孙先生没有上锁就上班去了。大约过了一个半小时后,孙先生透过窗口看到门口北侧十多米的地方躺着一名中年男人,旁边还躺着一辆山地自行车。孙先生心想那个中年男子肯定伤得不轻,于是上前将中年男子扶起,然后下意识地准备去扶山地车。“唉?这山地车不是我的吗?”孙先生寻思道。“你怎么骑我的山地车?”孙先生疑惑

地问道,那名中年男子却吞吞吐吐答非所问:“我的自行车丢了。”明白过来的孙先生赶忙拨打110报了警。

“一查才知道,原来中年男子李某曾于2011年因盗窃被诸城市公安局处理过。”办案民警对记者说,当天上午,李某一人闲来无事在市场街附近闲逛,偶然间发现一辆山地自行车居然没有上锁。心生歹意的李某悄悄

把山地车推到了街面上,由于害怕被人发现外加对山地自行车不是很熟悉,骑上后没走几步李某便摔倒在地上。这一幕恰好被孙先生看到,热心的孙先生本想在上前帮忙扶一下摔倒的李某,却不想意外地发现了李某盗窃自己山地车。

后经诸城市公安局民警及时处置,李某对自己的违法行为供认不讳。

离乡150年, 闯关东后人来省亲

定居吉林的李太希等人在昌邑廆里村找到根

本报5月5日讯(李太利 李瑞洪 李瑞岳)5月1日,吉林省德惠市朝阳乡李家粉坊村一行人来到昌邑市下营镇廆里村认祖。150年前,昌邑市李姓的一支带着妻儿闯关东离开了昌邑老家,后在吉林省德惠市定居,并在那繁衍生息,如今已经到了第五代人。日前,通过族谱查询,远在吉林的李姓一家人得知先人是从昌邑市下营镇廆里村搬走的。

5月1日8时30分,几辆轿车来到昌邑市下营镇廆里村,寻根而来的李氏家族一行36人从车上走了下来,廆里村的村民赶紧上前招呼,从未谋面的他们紧紧地握住了双手,询问着彼此的辈分拉起了家常,有人赶紧用手

的摄像机、手机记录下这相逢的一刻。爆竹和礼炮、锣鼓也响了起来。

53岁的李香山来自吉林省德惠市朝阳乡李家粉坊村,他说,他生在东北长在东北,但一直知道自己的祖籍是在山东,150年前祖辈为生活所迫离开家乡到吉林谋生,他们又回到了老家非常激动,这既了了祖辈想回家看看的愿望,也让他们找到了自己的根。

前来寻根的闯关东后人中,满头银发的李太希已经81岁高龄,是年龄最大的一位。听说子孙找到了山东老家的祖籍地,李太希坚持要和他们一起来,“这是找到根了,高兴!”李太希说,“爷爷在东北生活多年,不到50



廆里村的村民上前招呼着寻根的族人,询问着彼此的辈分拉起了家常。

岁时去世了,但我印象当中他一直是一口山东口音。”

如今,在吉林省德惠市朝阳乡李家粉坊村还有李太希爷爷的坟,这也是他们可考的先辈们最早离家的见证。李太希说,他听爷爷说,当年因为老家闹海潮,生活难以维系,爷爷一家人前往吉林闯关东,并在德惠市落户下来。在朝阳乡定居之后,靠制作粉条的手艺生活条件逐渐改善,族人们在此繁衍生息,形成了后来的李家粉坊村。

廆里村建村近500年,繁衍

至今村里有274户,864口人,村里村民90%以上姓李。李香山说,虽然家里人都知道祖籍在山东昌邑,后来孩子在山东这边上学,通过同学打听昌邑李姓比较多的地方,后来打听到了廆里村。在获知祖籍是在现在的昌邑市下营镇廆里村后,他们非常激动,就立即联系了村支部书记李香华。

5月3日,寻亲团离开潍坊,临行前邀请昌邑的亲人秋天时去德惠市感受他们在那里的生活情况。